责仟编辑:符雅琦 美编:张晓晔 校对:刘林忠

"无臂桃哥"的精彩人生

—记眉县高素质农民田宁波

他没有双臂,却是干农活的行家里手,不仅种了16亩猕猴桃,还获得眉县高素质农民的称号;

他没上过一天学,却热爱学习,通过自学掌握了猕猴桃种植、直播带货、视频摄制等多项技能,是二十万网友眼中乐观风趣的"无臂桃哥"。

他,就是眉县横渠镇金河村青年田宁波,虽然失去了双臂,但他用自强不息书写出属于自己的精彩人生。

4 岁遭意外 命运关上了一扇窗

"快,波波娃被高压电打了,出事了!"田宁波的母亲至今记得36年前一个冬天的午后,邻居的那声呼喊。"我跑过去看的时候,娃面目全非,惨不忍睹。"提起往事,老人家仍然哽咽着。经过全力救治,4岁的田宁波艰难地活了下来,却永远地失去了双臂,意外让这个原本幸福的家失去了欢笑,田宁波的父亲也因此一病不起。

4岁的田宁波仍然懵懂。在妈妈的帮助下,小宁波每天反复练习用脚吃饭、洗漱。通过日复一日的练习,慢慢地,别人用手能做到的,他用脚同样能做到。

没有进过一天学堂,家里养的小羊是田宁波唯一的伙伴。到8岁时,有点力气的他开始帮家里放羊,为了防止羊吃庄稼,羊走到哪里,田宁波都用牙齿紧紧咬着羊的绳子。后来,羊从一只放到三十只,他就让大人把羊绳绑

在身上,记不清多少次,他被奔跑的羊 群拽倒,摔了多少跤,磨破了多少衣 服,鞋子,他都记不得了。

2005年,已经长成壮小伙的田宁波被选中参加全省残疾人田径运动会,他十分珍惜这次机会,接到邀请后,他白天干活,晚上训练,没有双臂的摆动,训练时常常会失去平衡,重重地摔倒在地上。在大数次挫折和摸索中,他找到自己特殊的训练方式,并在比赛中取得了1500米第三名的好成绩。2007年,田宁波又代表眉县参加了市残疾人田径运动会,取得了两个第一名的好成绩。

田径场上的成功,让田宁波有了面对生活的信心,他在心里暗下决心:"命运关上了一扇窗,我要靠自己的努力,打开一道门!"

16 亩猕猴桃 承载着幸福的梦想

人常说,靠双手勤劳致富。对于 失去双臂的田宁波来说,致富的路走 得格外艰辛。

2007年,23岁的田宁波学村 里人种植猕猴桃,刚开始学育苗,他 手不能提、肩不能扛,别人干一个小 时的农活,他跌跌撞撞最少要干三 个小时。

每年5月是猕猴桃地里最忙的时候,翻地、除草、旋耕、浇地、授粉、打芽,正常人都恨不得多长出一双手来。田宁波每天5点起床,带上自制的专用农具,开着三轮车,和妈妈在地里一待就是十几个小时,用嘴或脚来完成各种农活。

刚开始学授粉,他把针管改造成授粉棒,咬在嘴里,给猕猴桃人工授粉。一次、两次,不是对不准,就是把花粉洒得满地都是。打芽的时候,他把刀片用布包裹好,一端装进鞋子,一端露出鞋尖,用来打芽,由于力度不好掌握,削死的猕猴桃不计其数,脖子上、脚上常年是血泡和伤痕,所有的衣服看着好好的,肩膀处却打满了补丁。

田宁波的努力没有白费,十多年过去了,他通过摸索改造出了适

合自己的一套专用农具,干活也越来越快、稳、准。他种的猕猴桃从1亩、3亩增加到16亩,收入稳定。2013年,他还盖起了属于自己的砖混结构的房子。看着这一切,田宁波笑着说:"一切都在向好发展,所有的付出都值得!"

20 万粉丝 打开新世界的大门

用下巴和脖子夹住锄头,随着脖子的转动,锄头像孙悟空手中的金箍棒一样转动,瞬间转移到另一个肩头;

外地的网友来看他,他热情地 "接"过对方的包,吃饭时,"夹菜""倒水",熟练而又周到。

这是田宁波发在社交媒体的生活片段,每一条都得到众多网友的点赞。

短视频的兴起,为田宁波打开了新世界的大门,他给自己取名"无臂桃哥",自制直播工具,用鼻子触碰手机屏幕来完成视频拍摄、剪辑,把自己的日常生活和劳作拍成视频

发布到网上,从最开始的几个人关注,到现在,田宁波已拥有稳定粉丝20万人。同时,他借助直播带货,不仅增加了收入,还认识了一帮志同道合的朋友。作为一名残疾青年,田宁波不光卖自家的农产品,还义务帮助村里的父老乡亲把猕猴桃销售出去。

2023年5月,眉县遭遇罕见的冰雹自然灾害,田宁波种的16亩猕猴桃几乎绝收。面对天灾和欠账,田宁波在短暂的消沉之后,重新振作,他远赴山东和一群残疾人同伴一起学习直播带货,聊生活、谈爱好、话未来,虽然都是残疾人,但他们展示出的自信自立却互相治愈彼此,田宁波不但通过带货偿还了当年欠下的肥料款,还为自己增添了直播设备,为母亲买了新衣服。

心若骄阳,无翼也飞翔。在被问到对未来的打算时,田宁波说,他将开拓进取,不断奋斗,用自己的实际行动,用属于自己的精彩人生,回馈社会和那些帮助过自己的人,用双脚为自己的梦想插上翅膀。

本报讯(杨妮)近日,千阳县信用办在县文化广场开展诚信宣传活动,通过发放宣传单、面对面讲解等方式,多角度为群众普及社会信用体系建设相关政策知识。当天发放诚信宣传单200余份,解答咨询100余人次。

今年以来,千阳县围绕知识产 权转化运用、诚信政策法规宣讲、城 市信用状况监测预警等方面开展各 类宣传活动7次,加强了群众对社 会信用体系建设的理解,在全社会 营造了诚实守信的良好风尚。

千阳县

诚信宣讲面对面



签约家庭医生 制定个性方案

凤翔区长青镇残疾人康复服务率达 100%



残疾人家庭医生集中签约 侠生活已能自理。

本报讯 (董璐)近日,笔者从 凤翔区长青镇残疾人联合会了解 到,长青镇通过做好残疾人证办 理咨询及发放、残疾人康复等服 务,不断增强残疾人的获得感、幸 福感。截至目前,全镇残疾人康复 服务率已达 100%。

今年4月以来,长青镇残联与有关医疗机构合作,签约家庭医生,通过身体评估、心理疏导、技术指导,为全镇264名残疾人制定个体化科学康复方案,提供运动疗法训练、沟通适应性训练、精准康复服务培训等免费康复服务;同时,设置共享辅具服务站,帮助39名残疾人申请轮椅、腋拐、坐厕椅等46件辅具,满足了残疾人的康复需求。

"实在没想到,我还能再站起来……"家住长青镇石头坡村的薛乖侠激动地说。去年,薛乖侠遭遇意外不幸偏瘫,她本以为余生要在轮椅上度过了,多亏家庭医生坚持上门为她治疗,如今,薛乖

"板凳会"议出群众好生活

张笑侠

宝鸡高新区八鱼镇昌盛路社 区组织社区党员干部、物业人员、居民代表召开"板凳会",研究的 居民代表召开"板凳会",研究的 民居民参与社区治理问题;解 是招贤镇通过"板凳会",给群众宣传党的好政策……这两年,就 宣传党的方都利用"板凳会"将 成聚集在一起,商议身边事、解决 难缠事,让广大群众的诉求尽快 得到解决和回应。

 群众积极参与到社会治理中。

"板凳会"解决了基层"疑难杂症"。谁家子女不赡养老人、管亲子女不赡养老人、管老师。谁家子全隐患……不管是大事还是小情,都拿到"板凳会"上来说,集群众之智,聚群众之智,聚群众之智,聚群众之后,相信这些问题不难解决。基层干部应深入村组、小区,是大事交后,把"板凳会"是大师。基层干部应深入村组、小区,多了解民情民意,把"板凳会"的民意民智作为化解难题的锦囊,进一步推动工作开展。

"板凳会"打通了服务群众"最后一米"。"板凳会"是党员是党员员员员员员员员员员员员员员员员员员员员员员员员员员员员员员会。"最后一米"。"板凳会"的有效关心的问题,奔着问题发、答疑解惑、现场场场上门服务的"板凳会"上,做了要作有看落。只不作有看落。以来,他只是是一个人。

假退费 真骗钱

民警提醒市民提高警惕避免受骗

本报讯 (记者 罗锐)近期,一些市民收到署名为全国 12315 平台关于某厂家退费公告的快递,有群众按照公告的流程操作,遭遇了"美丽"骗局。

家住金台区的张女士去年花费上万元购买了某厂家的化妆品。近日,她收到全国12315平台关于该厂家退费公告的快递,告知她,因厂家经营不善,宣布清退所有资金。张女士的账户还有余额,按照公告说明,她添加了上面的二维码加

入QQ 客服群进行退款。"良心厂家""退款的1万元已到账" ·····群内成员时不时发布自己收到退款的信息。看到和自己同样情况的人纷纷收

到退款,在客服人员引导下,张女士下载了App,绑定了银行卡,缴纳了服务费,再次打开QQ群时发现客服人员已将自己拉黑。张女士这才意识到上当受骗了,立即报警,目前该案正在进一步办理中。

金台公安反诈中心民警提醒,当收到所谓退费快递通知时,需提高警惕,不要盲目按照通知内容操作,务必第一时间多方求证核实,如有疑问请及时拨打110或96110咨询。

